

# La Opinión

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Rumanos, 12

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VII Núm. 1.559

MARTES, 22 DE ENERO DE 1929

FUNDADO EN 1913 POR JUAN GARCIA REVENGA

## DE AMERICA POR CABLE

### Las tropas del Gobierno recuperan Salama

MEJICO, 22.—El Gobierno guatemalteco ha logrado reconquistar la ciudad de Salama, de la que se habían apoderado los elementos sublevados.

El Gobierno del Presidente Chacón comunica que todos los elementos rebeldes que se habían apoderado de la ciudad de Salama han sido capturados y serán sometidos a juicio sumarísimo.

### Muerte de uno de los jefes rebeldes

MEJICO, 22.—Se reciben noticias de que el coronel Contreras, uno de los jefes más caracterizados de la sublevación militar de Guatemala, ha resultado muerto en el combate habido en Mazatenango entre las tropas gubernamentales y los elementos rebeldes.

### Los rebeldes siguen dueños de Retalhuleu

MEJICO, 22.—Después de haber reconquistado el Gobierno de Guatemala las ciudades de Mazatenango y Salama, las tropas gubernamentales se concentran en los alrededores de la ciudad de Retalhuleu, una de las primeras ciudades sublevadas y donde todavía continúan dominando los elementos rebeldes. En esta ciudad es donde éstos se sienten más fuertes y se muestran más activos.

### Un comunicado del Gobierno

GUATEMALA, 22.—El Presidente Chacón ha hecho público un comunicado en el que manifiesta que solamente tres ciudades guatemaltecas están comprometidas en la sublevación militar contra el Gobierno.

### El coronel Casado negocia la rendición

GUATEMALA, 22.—La Municipalidad de Quezaltenango negocia, por mediación de las autoridades de la ciudad vecina de Totonicapán, con el Gobierno federal los detalles de la rendición del coronel Casado, gobernador militar de Quezaltenango, que se había unido a los revolucionarios, aportando todo el material de guerra que había en la ciudad.

### El Gobierno domina la situación

MEJICO, 22.—Según los despachos que se reciben de Guatemala, el Gobierno del Presidente Chacón ha logrado dominar la situación en el país y derrotar a los elementos revolucionarios que se habían sublevado. El general Chacón es dueño absoluto de la situación.

Las tropas gubernamentales han logrado reconquistar la ciudad de Mazatenango, de la que se habían apoderado los elementos rebeldes. Después de una intensa lucha, durante la cual las fuerzas gubernamentales fueron apoyadas por aviones de bombardeo, que hicieron muchos disparos, los sublevados se vieron obligados a izar la bandera blanca y a rendirse. Después de esto, las tropas gubernamentales ocuparon la ciudad de Mazatenango, de la cual tienen el control absoluto.

### Se afirma que Ubico ha sido detenido

GUATEMALA, 22.—Sin efusión de sangre han ocupado hoy las fuerzas del Gobierno la ciudad de Quezaltenango. El jefe de los rebeldes ha huido. Dentro de pocas horas quedará restablecida la circulación ferroviaria. La impresión dominante es que puede considerarse terminado ya el movimiento insurreccional.

En Washington ha circulado el rumor de que ha sido detenido por las tropas del Gobierno uno de los jefes de la revolución de Guatemala. Según ese rumor, se trata del ex ministro de la Guerra general Ubico.

### Detalles facilitados por el embajador de Guatemala en Méjico

MEJICO, 22.—El embajador de Guatemala en esta capital ha publicado una nota diciendo que el movimiento revolucionario está reducido a las provincias de la región occidental del país. En las demás regiones de la República la tranquilidad es completa, y que las fuerzas rebeldes están constituidas en su mayor parte por soldados deseosos de hacer fortuna; pero el movimiento de rebelión no es compartido por el pueblo.

Bajo el mando de los "aventureros" Morales y Rivas, los rebeldes iniciaron el movimiento en Suschitepequez, donde cogieron a la guarnición por sorpresa. A continuación marcharon sobre las poblaciones de Mazatenango, Quezaltenango y Salama, las cuales, debido al pequeño número de tropas que las guarnecían, tuvieron que entregarse. En las luchas entabladas en cada uno de estos lugares hubo poco derramamiento de sangre, pues los combates fueron de corta duración, a causa de la desigualdad de las fuerzas en lucha.

Los grupos rebeldes lograron también apoderarse de un trozo del ferrocarril internacional en construcción, que une las ciudades de Guatemala y Méjico, encomendado a una entidad norteamericana. Las fuerzas federales, mandadas por el general Juan Padilla, lograron recuperar la sección del ferrocarril ocupada por los rebeldes unas horas después.

### La rebelión de Guatemala

GUATEMALA, 22.—La rebelión ha sido completamente sofocada, siendo dueño de la situación el Gobierno. Los revolucionarios han huido a la desbandada. El coronel Casado, gobernador militar de Quezaltenango negocia su rendición. Las tropas federales han capturado a los rebeldes de Villa Salama y a su jefe, coronel Leonardo.

Se asegura que el coronel Eugenio

Cumbreras, jefe del movimiento revolucionario, fué muerto durante la batalla de Mazatenango.

### Confirmación oficial

La Legación de Guatemala en Madrid nos comunica que ha recibido de su Gobierno el siguiente parte:

"Gobierno recuperado Maratenango y Salama. Jefe rebelde de Quezaltenango pide condiciones capitulación, que Gobierno niega. Operaciones militares desarrollan planes Gobierno. Anúnciase pronto restablecimiento orden."

### Venezuela.—La catástrofe de Cumaná.—

#### Setenta niñas se salvan casualmente

CARACAS, 22.—Un testigo ocular del temblor de tierra de Cumaná ha declarado que 70 niñas que asistían a la misa en la capilla de un convento se salvaron milagrosamente. La capilla quedó indemne, no obstante haberse derrumbado el resto del inmueble, que como los demás de la ciudad, fué destruido por el terremoto.

### Una nota de la Legación

La Legación de Venezuela en España ha recibido del ministro de Relaciones Exteriores un cablegrama confirmando el terremoto que asoló la histórica ciudad de Cumaná, cuna de Antonio José de Sucre, gran mariscal y primer héroe de Ayacucho. El Gobierno de Venezuela ha dictado inmediatas medidas, y acude solicitado en auxilio de las numerosas víctimas del terremoto.

### Argentina.—La intervención federal en San Juan.—

#### Varias detenciones.—Un abogado agredido

SAN JUAN, 22.—Por orden del juez que entiende en las irregularidades administrativas cometidas en esta provincia, hoy sometida a la intervención federal, han sido detenidos el ex gobernador señor Cantoni y el ex ministro del Gobierno provincial don Domingo Bignoli; este último, por haber violado sus deberes de funcionario.

Ha sido hallado en la calle completamente desnudo y herido el abogado defensor de los partidarios de Cantoni. Dicho letrado manifestó que después de haber sido desvalijado y agredido, sus atacantes no le remataron porque prometió no patrocinar a los hermanos Cantoni.

### El calor en la Argentina

BUENOS AIRES, 22.—Ayer se ha registrado en esta capital la temperatura más alta de la estación, que fué de 37,8 grados.

### Bolivia.—El armamento detenido en la Argentina

BUENOS AIRES, 22.—En el puerto de Santa Fe se encuentran depositados los 2.014 cajones que contienen fusiles destinados a Bolivia.

Las autoridades han manifestado que dichos cajones serán retenidos hasta la llegada de documentos que autoricen su envío.

### Ecuador.—La venta de las islas Galápagos

GUAYAQUIL, 22.—Se asegura que la Asamblea Nacional va a tratar en un debate sobre la cuestión de la venta de las islas Galápagos, consideradas como la llave del canal de Panamá. La operación se considera el mejor medio de rehabilitar el crédito y las finanzas nacionales. El proyecto cuenta con el apoyo de numerosos diputados.

### Méjico.—Sangrientas algaradas en Hidalgo

MEJICO, 22.—El domingo se celebraron elecciones en la ciudad de Tlanalpan (Estado de Hidalgo), habiéndose producido con este motivo serias algaradas.

Durante una de ellas, promovida en una de las principales calles de la población, resultó muerto el miembro del Congreso Eliseo Rivero y otras cinco personas más.

### Legislación obrera

MEJICO, 22.—El Presidente, señores Portes Gil, anuncia que va a someter al Congreso una ley reguladora de las relaciones entre patronos y obreros, redactada sobre las bases aprobadas por el Congreso de Obreros y Patronos.

Entiende el señor Portes Gil que esta legislación se ha hecho de todo punto necesaria para la aplicación de los artículos 20 y 30 de la Constitución, referentes a las cuestiones de trabajo.

### Perú.—Se castiga a un torero por agredir a un periodista

LIMA, 22.—La Asociación de la Prensa de esta capital solicitó del juez de Espectáculos que imponga severo castigo al matador de toros Joselito Martín, quien agredió a un periodista por haber censurado su labor.

Con este motivo, el inspector de Espectáculos ha ordenado la suspensión de una corrida en la que debía actuar el mencionado diestro.

### La fundación de Riojaneiro

RIOJANEIRO, 22.—Con grandes fiestas se ha conmemorado brillantemente el aniversario de la fundación de la ciudad.

De madrugada se dirigieron numerosas personas al lugar conmemorativo en donde se celebra la tradicional romería, el cual se halla cavado en los terrenos de la Fortaleza de San Juan, siendo también visitados por los romeros las tumbas de los cariocas ilustres.

El nuncio de S. S. monseñor Masella, celebró una misa de campaña en los terrenos de la calle del Conde de Bomfim, donde se levantará la iglesia de San Sebastián. Asistieron al religioso acto, que resultó solemnísimo, millares de personas. Después se verificó la procesión de San Sebastián, que atravesó el centro de la ciudad, y en la que participaron nu-

rosas personas de todas las clases sociales.

### Barco español con averías

SANTOS, 22.—Procedente de Génova llegó el vapor español "Cabo Alicante", el cual venia efectuando el viaje completamente inclinado. Desde Cádiz la situación del pasaje fué alarmante, habiendo resultado, además, heridos en varios accidentes un oficial y diversos pasajeros.

La Capitania del puerto impidió la salida del vapor hasta que después de ordenar la carga navegue en situación normal.

La mayoría de los pasajeros se negaron a continuar el viaje.

### La población del Brasil

RIOJANEIRO, 22.—Según los cálculos del Departamento Demográfico Sanitario, la población de los Estados Unidos del Brasil, exceptuando los datos del Estado de Parahyba del Norte, alcanzó en 31 de diciembre de 1928 la cifra de 42.637 mil habitantes.

Esta población se distribuye para los diferentes Estados en la siguiente forma: Amazonas, 520.000 habitantes; Mato Grosso, 460.000; Pará, 1.680.000; Goyaz, 740; Minas Geraes, 7.985.000; Bahía, 4.250.000; Maranhao, 1.200.000; Rio Grande del Sur, 3.180.000; San Paulo, 6.945.000; Piahy, 880.000; Paraná, 1.138.000; Ceará, 1.945.000; Pernambuco, 3.014.000; Santa Catharina, 1.116.000; Rio Grande del Norte, 788.000; Espirito Santo, 680.000; Riojaneiro, 2.140.000; Alagoas, 1.275.000; Sergipe, 612.000; Distrito Federal, 2.004 mil; Territorio del Acre, 185.000.

La población de las grandes ciudades es la siguiente: Riojaneiro, 2.000.000 de habitantes; San Paulo, 1.040.000; Recife, 380.000; San Salvador de Bahía, 360.000; Porto Alegre, 300.000.

La inmigración fué el año pasado de más de 125.000 individuos, de los cuales 98.000 desembarcaron en el puerto de Santos.

## ECOS DE SOCIEDAD

Está ya enteramente restablecido de su enfermedad, y reanuda su vida ordinaria el director de "El Sol", don Félix Lorenzo.

Celebramos muchísimo su restablecimiento.

\*\*\*

El miércoles 23, San Ildefonso, celebrarán sus días:

Su Majestad el Rey.

Su alteza el príncipe de Asturias.

Sus altezas reales los infantes de Borbón y de Orleans.

El príncipe Pio de Saboya.

Los duques de Aliaga, Almazán, Híjar, Huete y Regla.

Los marqueses de Albuja, Claramonte, Escalona, Grijalba, Isla, Loja, Merry del Val, Molina, Pidal, Puebla de Rocamora, Rafal, Riestra, Santa María, Sierra, Squilache, Valerola y Villanueva de Valdeza.

Los condes de Alcubierre, Andino, Castillo Fiel, Egara, Eril, Heredia Spinola, Ramiranes, Retamoso, Torre-Arias, Torres Cabrera y Yoldi.

El barón de Troncoso, y el de Ruaya.

Señores de Abella, Ahumada, Alvarez de Toledo, Altamirano, Areitio, Barroso y Vilanova, Basarán, Bayo, Bermejillo, Bernar, Bilbao, Borbón, Caro, Coelho, Cernuda, Castro y Santoyo; Campos; Olcinellas; Casanova; Diaz Agero; Díez de Rivera; Danvila; Elio Escobar; Espinosa de los Monteros, Franco, Fernández, Alcalde, Fernández y Fernández, Fiscowitch, Gil Delgado, Giráldez de Borbón, Gullón, Heredia y Carvajal; Jara, La Cuadra, La Serna, López, Maldonado y Pardo, Marañón; Martos y Zaballuru; Mendoza y Esteban; Metternich y Silva, Muñoz, Narváez y Ulloa, Olivares y Bruguera, Ordaz Aveilla, Pérez de Guzman y Escrivá de Romani; Pérez Hernández, Pérez Seoane, Piqueras, Ramírez de Arellano, Retortillo y Tornos, Rivero y Aguirre, Rodríguez Santa María, Rojas y Pascual de Bonanza, Saavedra y Lombillo, Sandoval, Silveira y Viesca, Sala, Senra, Sotomayor y Valenzuela, Toda, Torres, Valderrábano y Abarca y Valle y Lersundi.

\*\*\*

Ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Pepita Méndez González, hija del conocido propietario don Diego Méndez, para don Víctor Alonso, hijo del que fué nuestro compañero de Prensa don Dionisio Alonso Morales.

## EL TEMPORAL

### La cosecha de aceitunas

TARANCON, 22.—El tiempo crudísimo que hace dificulta grandemente las labores del campo.

La recolección de aceitunas se retrasa por fuerza, pues las grandes ecarchas hacen penosa esta labor.

Los obreros del campo están acobardados.

### El puerto, cerrado

PUERTO REAL, 22.—Reina fuerte temporal, habiendo causado grandes destrozos.

Las autoridades de Marina han cerrado el puerto a toda clase de embarcaciones, para evitar que ocurran siniestros.

### El frío

VILLAFRANCA DEL PANADES, 22.—Continúa el intenso frío, pocas veces sentido en esta comarca, dificultando las labores agrícolas.

### Extranjero.—En Saboya ha bajado la temperatura a 25 grados bajo cero

PARIS, 22.—En París ha mejorado la temperatura.

Por el contrario, en la Saboya el termómetro ha llegado a 25 grados bajo cero.

Los ríos arrastran grandes bloques de hielo.

### También hace en Italia un frío intensísimo

TURIN, 22.—Reina un frío excepcional en toda Italia.

En Biela, el termómetro ha descendido a 22 grados bajo cero.

Todas las fuentes están heladas.

En Roma ha habido hoy tres centímetros de nieve.

Hacia unos treinta años que no nevaba tan copiosamente en la Ciudad Eterna. Las colinas de los alrededores de la ciudad están llenas de nieve.

En Rocca di Papo, la princesa Giovanna, con una dama de la Corte, ha participado en una carrera de esquí.

## Una cometa nuevo

HAMBURGO, 22.—Desde el Observatorio de esta capital ha sido visto, mediante el aparato Lippert, un nuevo cometa perteneciente a la constelación Tauro.

## El Rey de Inglaterra sigue mejorando

LONDRES, 22.—Se comunica oficialmente que el Rey ha pasado un buen día y que continúa progresando de manera satisfactoria.

### Seguen aplicando al Rey el tratamiento de radio

LONDRES, 22.—Aunque no se ha publicado boletín médico, oficialmente se ha comunicado la noche pasada que los progresos mencionados en el boletín de ayer se han sostenido. Mañana se publicará un solo boletín pero los médicos no han indicado, todavía si será por la mañana o por la noche.

Los doctores han celebrado esta tarde una consulta, que ha durado media hora. Poco antes de esta consulta, los médicos especialistas habían estado aplicando al enfermo el tratamiento de radio.

El príncipe de Gales y el duque de Gloucester han salido de Londres para ir al campo a cazar a caballo. Pasarán unos días en la posesión regia de Sundrigham.

## CONFLICTOS SOCIALES

CAZEVILLE, 22.—Ha disminuído el número de huelguistas, creyéndose que se aproxima a grandes pasos el fin del conflicto.

LILLE, 22.—La Unión de mineros de esta cuenca ha solicitado un aumento de salarios para todos sus afiliados.

LONDRES, 22.—La suscripción abierta para socorrer a los obreros mineros sin trabajo se eleva ya a la suma de medio millón de libras esterlinas.

## Un caso médico interesante

Nace un niño con el corazón fuera de la caja torácica

LONDRES, 22.—En la Maternidad de Birmingham ha nacido un niño cuyo corazón está situado fuera de la caja torácica y recubierto solamente por una membrana, que permite apreciar a simple vista los latidos.

Este caso anormal, único en los anales de la Medicina, es objeto de gran curiosidad por parte de los doctores más eminentes.

El niño es de apariencia saludable y robusta.

Se le va a practicar una operación para tratar de dar a la viscera una envoltura más consistente, que le sirva de mayor protección.

## Sereno muerto por asfixia

VIGO, 22.—En la madrugada del domingo fué hallado el cadáver del sereno de los talleres de la estación del ferrocarril de Vigo, Antonio Pérez Alvarez.

A las cinco, Antonio encendió la máquina que hace sonar el pito de llamada para trabajar a las ocho.

Parece que a continuación se encerró en la casilla del guardia y prendió fuego a un pequeño brasero para combatir el frío, quedando dormido, y a causa de las emanaciones de ácido carbónico, murió asfixiado.

A las siete, al hacer el relevo, fué encontrado el cadáver en el sitio indicado. El sereno contaba cincuenta y dos años, casado y con tres hijos, el menor de seis años, y con domicilio en el barrio de Ribadavia.

## La terquedad de un suicida español

PARIS, 22.—Presa de una aguda neurastenia, el español Cándido Jiménez, domiciliado en la calle de Seine, núm. 11, en Ivry, decidió poner fin a su vida arrojándose por un balcón de su casa, situada en el primer piso.

No consiguió más que herirse levemente. No obstante, volvió a arrojarse, procurando esta vez caer de cabeza, y ya recibió heridas bastante graves.

Ha sido trasladado al Hospital.

## ESPAÑA EN MARRUECOS

### Para ingresar en un hospital

MELILLA, 22.—La Junta de Damas de la Cruz Roja acordó que marche a Madrid, para ingresar en el Hospital de San José y Santa Adela, la niña de doce años Juana Gómez Ruiz, que resultó herida gravemente por la explosión de Cabrizas, donde se le amputó una pierna. En Madrid se le colocará la pierna artificial.

### La Junta de Inmigración

TETUAN, 22.—La Junta de Inmigración se reunió para revisar el reglamento, con objeto de evitar los perjuicios que se irrogan a la administración pública por la estancia y entrada en territorio del Protectorado de aventureros e ineptos para el trabajo, dando, en cambio, facilidades para el desarrollo de las actividades de los inmigrantes que se dedican a la agricultura e industria en las plazas del Protectorado.

### El jefe de la circunscripción

TETUAN, 22.—El general Pozas, al posesionarse del mando de la circunscripción del Rif, dirigió un telegrama al alto comisario, quien le contestó agradeciendo su saludo y esperando que por sus condiciones desarrollará una eficaz labor.

### Cartuchos ocultos

TETUAN, 22.—En Gomara, una niña que se hallaba dedicada a las faenas agrícolas, encontró varios cientos de cartuchos que estaban enterrados. Avisó al jefe del poblado, el cual los entregó al interventor.

### De Ceuta

CEUTA, 22.—En el templo de la Patrona la Virgen de Africa, se celebraron exequias fúnebres en sufragio de doña Ana de Elizalde, esposa del teniente general don Dámaso Berenguer. Al acto asistieron las autoridades y numerosos fieles, integrados por todas las clases sociales.

—El Sindicato de periodistas de Ceuta ha reelegido presidente a don Antonio Mico España, teniente coronel de Intendencia.

—Reina imponente temporal en el estrecho de Gibraltar. El correo "General Sanjurjo" se ha refugiado en este puerto. No ha podido llevar a Algeciras pasajeros y correspondencia.

### El licenciamiento de los del 27

TETUAN, 22.—El licenciamiento de los soldados que pertenecen al reemplazo del 27, primer llamamiento, se ordenará en la segunda quincena de marzo, y la incorporación de los reclutas se llevará a efecto en la primera quincena de abril.

### Muerte de un indígena criminal

TETUAN, 22.—Un indígena, antiguo desertor y declarado en rebeldía, se presentó en un aduar de la cabila de Sahel y disparó su fusil contra un mejazni, con el cual parecía tener antiguos resentimientos. Al tratar de detener al agresor, éste hizo fuego contra una pareja de mejaznines de servicio, la cual también contestó con fuego y mató al indígena, que era de pésimos antecedentes y tenía el odio de todos los vecinos del barrio de Ressen, donde vivió cuando la guerra.

—Se han celebrado funerales en sufragio de la condesa de Xauen. Concurrieron las autoridades y comisiones oficiales de la guarnición.

### Los que mandan la Gendarmería

TANGER, 22.—Ha sido muy bien recibida la noticia del nombramiento hecho a favor del comandante don Joaquín Miguel para la jefatura de la Gendarmería tangerina. Dada la actuación anterior de este comandante frente al tabor español, se espera que en su nuevo cargo realice una gestión acertada. También seguirán aquí como oficiales de la Gendarmería los tenientes Perlede y conde de Villapaterna.

### Intento de secuestro

TANGER, 22.—En una calle de las más céntricas de Rabat un indígena intentó robar un hijo del profesor de la Escuela de Artes y Estudios. El niño se hallaba con otro hermano suyo sentado en un cochecito al borde de la acera, mientras la madre se hallaba en una confitería, desde donde veía a sus hijos. Cuando pudo advertir que el indígena cogía al mayor de los niños y que se le llevaba oculto debajo de la chilaba salió enloquecida en su persecución y logró detenerle. Este indígena es del interior, y se cree que intentaba secuestrar al niño para pedir luego por el fuerte rescate. La Policía cree que se trata de un perturbado, pero la Prensa local lo niega.

### Bombardeos contra los rebeldes

TANGER, 22.—En la zona disidente francesa, después de la agrupación de Yebel Beho, no se ha provocado ninguna reacción, excepto varios ataques de los merodeadores. Para castigarlos, la aviación ha efectuado varios bombardeos.

### La ocupación de Beho

CASABLANCA, 22.—La ocupación de Beho se ha efectuado sin incidentes.

En los otros frentes han sido rechazadas las tentativas de los disidentes, particularmente en Tadla, donde éstos fueron puestos en fuga por tres veces.

En Beni Mellal y Kesiba, las jarcas adictas han realizado incursiones en territorio rebelde, efectuando "razzias" hasta seis kilómetros de distancia de las líneas.

## ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

LA BOLSA

Table of public values (VALORES PUBLICOS) for January 22, 1929. Includes categories like Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, and various bank shares.

AYUNTAMIENTO

El empréstito. Ayer tarde continuó la Comisión de Hacienda la discusión de las bases para la emisión del empréstito mediante el cual han de ponerse en ejecución las obras extraordinarias.

Una fiesta. El miércoles se celebrará en el Colegio de San Ildefonso una fiesta con motivo del patrono de dicha institución.

De los grandes ingenios

Hay que tener continuamente presente estas dos reglas de conducta: la primera hacer sólo lo que sugiera la razón que reina y hace las leyes en el corazón de los hombres para mayor dicha suya; y la segunda, cambiar de parecer cuando alguno nos disuade o nos aleja de tal o cual idea preconcebida; pero siempre que este cambio se haya determinado por un motivo plausible de justicia, de interés público u otra causa semejante, y de ningún modo por la satisfacción o la vanagloria que pudiera procurarnos.

Marco AURELIO. No se ama la persona. Si un hombre se pone a la ventana para ver los que pasan, y paso yo, ¿puedo

decir que se ha puesto allí para verme? No; porque él no piensa en mí en particular. Mas, el que ama a una persona por su belleza, ¿la ama, en efecto? No; pues la viruela que destruirá la belleza, sin destruir la persona, hará que ya no la ame. Y si se me ama por mi juicio, por mi memoria, ¿se me ama a mí? No, pues yo puedo perder cualidades sin perderme yo mismo. ¿Dónde está, pues, ese "yo", si no está ni en el cuerpo ni en el alma? ¿Y cómo amar el cuerpo o el alma, sino por sus cualidades, que no son las que forman el "yo" pues que son perecederas? Porque ¿se amaría la substancia de alma de una persona, cualesquiera que fuesen sus cualidades? Eso no puede ser, y sería injusto. No se ama, pues, nunca la persona, sino solamente las cualidades.

Las maniobras de invierno de la escuadra norteamericana

WASHINGTON, 22.—En las costas de Florida se está reuniendo una importante escuadra norteamericana, acompañada de aeroplanos militares, para realizar las maniobras de invierno en aguas de Panamá. La flota se compondrá de 80 barcos de guerra y de 200 aviones, de los cuales 170 irán a bordo de los portaaviones "Lexington" y "Saratoga", y el resto a bordo de los acorazados y cruceros. Acompañarán a la escuadra submarinos, destructores y otros elementos auxiliares.

EXTRANJERO

Un Labrador dispara contra el director de un Banco

ROMA, 22.—El director del Banco de Crédito Meridional, que recientemente se había declarado en quiebra, ha sido objeto de una agresión por parte de un Labrador que fue cliente de dicho establecimiento. El Labrador, al encontrar al director del Banco, le disparó varios tiros de revólver, hirándole de gravedad. La esposa del director, que acompañaba a éste en el momento de la agresión, fue alcanzada por uno de los disparos, resultando mortalmente herida.

El "Endem" en Nápoles

NAPOLIS, 22.—Con motivo de la llegada del buque-escuela alemán "Endem", las autoridades han dado un banquete en honor de la oficialidad del buque, brindando por la prosperidad y engrandecimiento de Alemania. El embajador de Alemania, que asistió al banquete, brindó a su vez por el engrandecimiento y la prosperidad de Italia.

Empresa clandestina de emigración

NAPOLIS, 22.—La Policía ha descubierto una Empresa clandestina de emigración, que, según parece, llevaba ya facilitados más de dos mil pasaportes falsos. Los arquiducos de Habsburgo, a España. PARIS, 22.—Telegrafían de Dijon a "Le Matin" que los arquiducos Antonio y Francisco José de Habsburgo, completamente restablecidos de las lesiones que sufrieron en un aterrizaje forzoso, han marchado con dirección a España.

La señora Paquetem, en libertad

GLARIS (Suiza), 22.—Las autoridades federales han puesto en libertad a la señora Paquetem, incautándose de 25 mil francos franceses que fueron hallados en su poder. Incendio en el puerto de Hull. LONDRES, 22.—En los depósitos de mercancías del puerto de Hull se produjo un violento incendio, que causó daños materiales de mucha importancia.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

Escuelas y maestros

Creación definitiva de escuelas. Se crean definitivamente las escuelas siguientes: Una de niños en Guetaria (Gipúzcoa), otra en Huelva, Málaga y Fuengirola (Málaga) y una de niñas en Cambrils (Tarragona).

Aclaraciones a las normas de presentación de autorizaciones de traslado para los maestros del segundo escalafón

1.º Que los maestros del segundo escalafón, hoy en posesión del nuevo sueldo de 3.000 pesetas, deberán presentar autorizaciones restando su actual octava categoría. 2.º Que los que por disfrutar los sueldos de 2.500 y 2.000 pesetas, respectivamente, figuran en las categorías novena y undécima, deberán igualmente presentar nuevas autorizaciones con esta modificación, entendiéndose anuladas las que estuvieran en vigor procedentes de anteriores semestres.

Grupos escolares de Madrid

Se crean definitivamente seis plazas de maestro y otras seis de maestra de sección en el Grupo Escolar de la Moncloa, titulado Pérez Galdós, y se ordena a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Madrid proceda al anuncio de la mitad de las vacantes por los turnos reglamentarios.

ESCUELAS VACANTES PROVINCIA DE BARCELONA

Gironella, Ayuntamiento de ídem; Sección graduada para Maestro; 2.970 habitantes. Gironella, Ayuntamiento de ídem; Sección graduada para Maestra. Gironella, Ayuntamiento de ídem; Sección graduada para Maestro. Malgrat, Ayuntamiento de ídem; Sección graduada para Maestra. Piera, Ayuntamiento de ídem; Dirección graduada para Maestro; 2.157 habitantes.

PROVINCIA DE CASTELLON DE LA PLANA

Rectificación. Por error involuntario se anunció en la "Gaceta de Madrid" correspondiente al 25 de diciembre último, la provisión de la Escuela nacional unitaria de niños de Chilches, de esta provincia, con 1.158 habitantes, que vacó por defunción de su Maestro en 28 de octubre de 1928. Y comoquiera que la provisión de tal Escuela ya fue anunciada en la "Gaceta de Madrid", número 297, del 23 de octubre del pasado año, se hace constar que queda nulo y sin ningún valor el anuncio de la referida Escuela inserto en la "Gaceta" del 25 de diciembre próximo pasado, y que queda subsistente el relativo a la del 23 de octubre.

Noticias médicas

Por iniciativa de la Asociación de Estudiantes de Medicina se elevará en el patio de la Facultad de Medicina un severo y sencillo monumento al profesor Ramón y Cajal, que sirva de enseñanza y estímulo. El monumento, que se ha encargado al estudiante chileno Lorenzo Domínguez, es de extrema sencillez, tiene una altura total de cinco metros y estará construido todo él en granito sin pulimentar. Para recaudar los fondos necesarios se ha formado una Comisión integrada por el doctor Sanchis Banús, como presidente del Colegio de Médicos de Madrid; don Francisco Tello, catedrático de Histología y su-

cesor de Cajal en la cátedra, y don Angel Rodríguez Ollerós.

Como complemento práctico de esta bella idea, se establece un premio de 25.000 pesetas, el de mayor cuantía que ha existido en España, que se otorgará cada cinco años al autor del mejor trabajo de investigación publicado.

Los donativos para esta simpática obra, que tanto calienta a la Asociación Profesional de Estudiantes de Medicina, y pone de manifiesto su espíritu noble y amante de la cultura, se reciben en el Colegio de Médicos de Madrid, calle de Esparteros, número 9.

Organizada por el Ateneo de alumnos internos de la Facultad de Medicina, pronuncia esta tarde, a las siete, en el anfiteatro grande de la misma, una conferencia el insigne doctor Marañón que disertará acerca de "Síndromes hipoplucénicos".

GACETILLAS TEATRALES

PRINCESA. — Miércoles. Despedida de la compañía. Tarde, a las seis, última popular: butaca, tres pesetas. "El castigo sin venganza". Noche, a las diez y cuarto. No ha querido Ricardo Calvo irse del teatro de la Princesa, que fué y sigue siendo teatro de María Guerrero, sin rendir tributo de admiración a la memoria de la actriz inolvidable. Se pondrá "El vergonzoso en Palacio", el tercer acto de "Reinar después de morir" y en un intermedio, Felipe Sassone dirá la sencilla significación de este acto. Cierra así, con broche de oro, Ricardo Calvo, esta temporada de teatro clásico, que el público madrileño hizo brillante y espléndida.

ESPAÑOL. — Mañana miércoles, día 23, aniversario de la muerte de María Guerrero, no se celebrará función en este teatro. En consecuencia, la función correspondiente al primer miércoles de moda se verificará el día 30. El viernes, día 25, a las diez y cuarto, estreno del poema dramático popular, en tres actos, en prosa, original de don Serafín y don Joaquín Álvarez Quintero, titulado "Rondalla". A partir de hoy, martes, se sirven en Contaduría los encargos hechos para esta función, y se despachan localidades para la misma.

Horas de Contaduría, de once de la mañana a ocho de la noche, sin interrupción. INFANTA ISABEL. — Mañana por la tarde, y todas las noches, el nuevo y clamoroso éxito de Muñoz Seca, "El alfiler", que cuenta por llenos sus representaciones. REINA VICTORIA. — El éxito extraordinario, realmente excepcional, que obtuvo el día del estreno la bellísima comedia, de López Rubio y Ugarte, "De la noche a la mañana", se ha confirmado en representaciones sucesivas. Al encanto y a la novedad de la comedia hay que unir la prodigiosa interpretación que realizan, Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas.

ESLAVA. — Miércoles, tarde y noche, y jueves, noche, la comedia poética de Marquina y Martínez Sierra, "El camino de la felicidad", maravillosa creación de Catalina Bárcena. Jueves, tarde, la divertida comedia de Arniches y Abatí "Angela María" y "Cada uno y su vida", de Martínez Sierra. FUENCARRAL. — No decae un solo día el entusiasmo por "Las cariñosas", interpretadas por la compañía de Maravillas. Los llenos se suceden sin interrupción. Precios populares. Butacas 1,50, 2 y 3 pesetas. A ROMEA LO MEJOR DE MADRID. — Todos los días, tarde y noche, el suceso teatral más grande de libro, música y presentación "Las lloronas". Oiga y vea a Celia Gámez y Bretaña en el Fotis de Pardiñas, éxito clamoroso.

COMUNISMO

Comunistas condenados. RIGA, 22. — El Tribunal ha dictado la sentencia condenatoria contra ocho comunistas, dos de ellos a cuatro años de prisión, por manejos contra la seguridad de Estado. Los acusados habían celebrado reuniones secretas de un Tribunal revolucionario, en el que se dictó pena de muerte contra diversos jefes del partido social democrata, y entre ellos el señor Cielen, ex ministro de Negocios Extranjeros.

Incautación de billetes y monedas falsos

BILBAO, 22. — Comunican de Piedad que ha sido retenido por la Policía un inavivado llamado Lino del Pozo, de cuarenta y tres años, comerciante al por mayor de trutería, que tiene establecimientos en aquella villa y en la capital. Los motivos de la detención son el haber sido confiscada en la estación del Norte de Bilbao una caja expedida a nombre de Lino, dentro de la cual, y envueltos entre una mercancía de caramelos, se encontró gran porción de billetes falsos de 25 pesetas y muchas monedas de cinco y dos pesetas. También han sido detenidos dos hijos de Lino llamados Florentino y Valeriano, de diez y nueve y diez y siete años, respectivamente; este último fué puesto en libertad poco después. La mercancía procedía de Barcelona, en donde se cree raticada una agencia de fabricación y expedición de moneda falsa, a la que Pozo representaba en Vizcaya.

El Ejército de Salvación

La actitud del general Booth. LONDRES, 22. — La vista de la demanda presentada por el general Booth contra el Consejo Supremo del Ejército de Salvación, por haberle depuesto de su cargo de presidente de dicho Consejo, ha sido aplazada hasta el día 25 del corriente mes. El asunto continúa apasionando cada vez más a la opinión pública inglesa.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI. — A las cuatro, primero, a pala, Araquistain y Begonías III contra Quintana II y Jauregui; segundo, a remonte, Salsamendi y Zabaleta contra Lasa y Alberdi. ESPAÑOL (Compañía Guerrero-Mendoza). — No hay función. PRINCESA (Compañía Ricardo Calvo). — A las 6 (popular). El castigo sin venganza; noche, a las 10,15, despedida de la compañía. Homenaje a la memoria de doña María Guerrero. "El vergonzoso en Palacio", tercer acto de "Reinar después de morir" y palabras por Felipe Sassone. LARA (Compañía Carmen Díaz). — A las 6,15 y 10,30 (popular). Los mosquitos (éxito). INFANTA ISABEL. — A las 6,30 y 10,30. El alfiler (enorme éxito). REINA VICTORIA (Compañía Díaz Artigas). — A las 6,30 y 10,30. De la noche a la mañana. ESLAVA (Compañía Catalina Bárcena). — A las 6 y 10,15. El camino de la felicidad (éxito enorme). COMICO (Compañía Loreto-Chicote). — A las 6,30 y 10,30. El sofá, el radio, el pique y la hija de Palomeque. FUENCARRAL (Compañía de Maravillas). — A las 6,30. La gaita y Las cariñosas (éxito enorme); a las 10,30, La Magdalena te guíe y Las cariñosas (éxito sin igual). ROMEA. — A las 6,30 y 10,30. Las lloronas (enorme éxito).

Lotería Nacional

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 22 DE ENERO DE 1929 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

Table of lottery prizes for January 22, 1929. Columns include prize amounts (e.g., 150,000, 100,000) and winning numbers for various denominations like Decena, Centena, Mil, etc.

Table of lottery prizes for denominations from Doce mil to Treinta y tres mil. Lists winning numbers for each category.

Table of lottery prizes for denominations from Treinta y tres mil to Cuarenta y un mil. Lists winning numbers for each category.

La rebelión de Afganistán

Amanullah ha retirado su abdicación? BOMBAY, 22.—Se reciben noticias insistentes en todo el norte de la India...

Según otras noticias que circulan también por las fronteras del norte de la India, Bacha Sakao ha sido muerto...

Estas noticias afirman también que el Rey Amanullah y todas las tribus afganas de mayor importancia y autoridad se niegan en absoluto a reconocer al jefe rebelde por su carácter de aventurero y bandido.

También se dice que el Rey Amanullah y las tribus que le son leales están reuniendo grandes contingentes guerreros para emprender de nuevo la lucha y reconquistar el trono.

Para jurar fidelidad a Amanullah BOMBAY, 22.—Las tribus afganas de las regiones fronterizas con el norte de la India se trasladan a las ciudades indias de Peshawar y Lahore, donde celebran grandes reuniones para jurar fidelidad al Rey Amanullah.

Los "shiwariis" se preparan a marchar sobre Cabul, con objeto de reconquistar la capital.

Los mahometanos quieren que Amanullah regrese a Cabul

NUEVA DELHI, 22.—En una reunión celebrada por diversos elementos en Peshawar y Lahore se han adoptado resoluciones favorables a la vuelta a Cabul del Rey Amanullah.

El Rey Amanullah retira la abdicación. MOSCOU, 22.—Se reciben despachos en esta capital, procedentes de Cabul, en los que se dice que el ex Rey Amanullah ha publicado una proclama dirigida al pueblo afgano, fechada en Kandahar...

Situación anárquica NUEVA DELHI, 22.—Las informaciones que en esta población se reciben, procedentes del Afganistán, son muy confusas, y de ellas parece desprenderse que el país se encuentra en vísperas de entrar en una era de anarquía...

En Cabul se amotina el pueblo MOSCOU, 22.—La Agencia Tass ha recibido de Herat un despacho que dice lo siguiente:

En la ciudad de Bazm se está efectuando una importante concentración de tropas procedentes de aquella región y de la de Kandahar, y se cree que el propio ex Rey Amanullah tomará el mando de las mismas.

En Cabul faltan víveres, y los pocos que quedan allí han alcanzado tan enormes precios que el pueblo se ha amotinado saqueando las tiendas y entregándose a otros actos de bandolería.

Los edificios saqueados son numerosos y entre ellos figura la escuela francesa, que estaba cerrada hacía tiempo. La completa paralización de los negocios y transacciones económicas tiene disgustadísimo a los comerciantes, los cuales no ocultan ya su pesar por la marcha del ex Rey Amanullah.

Noticias contradictorias sobre Bacha Sakao LONDRES, 22.—Noticias recibidas en esta capital, procedentes de Nueva Delhi, dicen que circulan rumores contradictorios acerca de Bacha Sakao...

CRONICA DE SUCESOS

Una camioneta choca con un carro, arrojando a una anciana y la mata. A última hora de la tarde ocurrió un desagradable accidente en la calle de Méndez Álvaro...

porque no llevaba en las ropas documento alguno. El chófer quedó detenido. Un fuego A consecuencia de haberse prendido unos cajones que había en la cueva, se produjo anoche un incendio en la carpintería establecida en la calle del León, 10.

En cambio, la alarma fué grande. Se queda sin cartera En un tren del Metropolitano, entre las estaciones del Banco de España y Ventas, le sustrajeron al cartera con cien pesetas a don Antonio Recio Luque...

Sustracción de una máquina de escribir Don Enrique Hjelt, de veinticuatro años, con domicilio en la calle de Almagro, 15, denunció en la Comisaría de Buenavista la sustracción de una máquina de escribir, propiedad de la Embajada de Finlandia...

Otro incendio En la calle de la Montera, 20, hubo otro incendio anoche. Acudió el parque de la Dirección, que logró dominar el fuego a los pocos momentos.

Una joven, herida de gravedad María Alamos Peláez, de veinticuatro años, que vive en la Cava Alta, 6, tuvo la desgracia de caerse en la calle de la Luna, causando lesiones de carácter grave.

Noche pródiga en atropellos Un automóvil, que se dio a la fuga, atropelló en la calle de Alonso Heredia a la anciana de sesenta y cinco años Lorenza Puebla López...

Enrique Prats Moreno, de cuarenta y tres años, con domicilio en la calle de Fernando el Católico, 24, sufre algunas lesiones que le fueron causadas al ser atropellado en la calle de Blasco de Garay por el automóvil del servicio público 18.327 M., conducido por José López Casas.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Real Moto Club de España.—Concurso de regularidad en 5 domingos. Clasificación de la primera prueba con el itinerario siguiente: Chalet del Club, Aravaica, Humbera, Campanero, Villaviciosa, Brunete, Valdemorillo, El Escorial, Galaragar y Chalet del Club, celebrado ayer.

- Puntos de penalización, 0; Concursante, F. Lozano; Marca, 1 triump. 0, R. Sanchez, New Hudson. 0, A. Baigorri, Matchles. 1, F. Estevez, Harley. 1, A. Martínez de la Basilla, Norton. 1, M. Cantó, Velocette. 1, V. Naure, F. Farnett. 1, E. Sanz, New Hudson. 1, A. Stern, Essex. 1, A. Isazi, James. 2, J. Iniesta, Scott. 2, C. Serrano, Minerva. 2, A. Otero, Velocette. 2, E. Pérez, Norton. 3, A. Mezquita, Harley. 3, G. Alonso Martínez, Noyal. 3, P. García, Velocette. 4, A. Salguero, Royal. 6, M. Giménez, Norton. Los concursantes A. Rosete, A. Arroeta y A. Elice, no salieron.

CONFLICTO RESUELTO La huelga de la Casa Rivadeneyra

Ayer reanudaron los obreros el trabajo. Esta madrugada facilitaron en la Oficina de Información y Censura la siguiente nota:

El presidente de los Comités paritarios de las Artes Gráficas de Madrid ha comunicado a este ministerio que en la tarde de hoy se han reintegrado al trabajo los obreros de los talleres de la Casa Sucesores de Rivadeneyra, S. A., que hace varios días se declararon en huelga.

El ministerio de Trabajo se complace en hacer pública la cesación de este conflicto social, que ha impedido la publicación de un número de una importante revista semanal y retraso en la de otras, y creo cumplir un deber poniendo de manifiesto que los motivos de la huelga fueron la negativa de los obreros al requerimiento del patrono de someter a la deliberación y acuerdo del Comité de Tipografía la pretensión obrera de unas modificaciones de las bases de trabajo adoptadas por aquel con carácter provisional y al propio tiempo la reclamación de que fueran readmitidos dos obreros despedidos, los cuales no habían formulado su demanda por despido injusto ante el repetido Comité dentro del plazo legal fijado en el Real decreto de 30 de julio último.

El Comité paritario actuó rápida y enérgicamente desde el primer momento, declarando "que la huelga era injustificada, porque se trataba con ella de sustraer del conocimiento del Comité asuntos que le competen especialmente". Esta declaración ha pesado mucho en la actitud de los obreros huelguistas y en la solución del conflicto, y no se ha limitado el Comité solamente a hacer esta declaración, sino que, por mediación de su presidente, ha estado en continua comunicación con el patrono y la Asociación obrera, no cesando un solo momento de ejercer sus funciones conciliadoras, consiguiendo poner al habla a aquellos y que hoy se reintegraran al trabajo todos los huelguistas.

BARCELONA Ha sido reanudado el trabajo por los huelguistas

Otra nota del Presidente. BARCELONA, 22.— En la mayoría de las obras se presentaron numerosos trabajadores, y solamente se advirtió la falta de algunos.

A mediodía estuvo en el Gobierno civil una Comisión de obreros albaneses pertenecientes al Sindicato Libre. También estuvo el delegado regio del Trabajo, quien manifestó que tenía muy buenas impresiones del conflicto, y que suponía que mañana se reanudara el trabajo en todas las obras de la Exposición.

El secretario del Gobierno civil, señor Azcaraga, dijo a los periodistas que, en efecto, se había notado la falta de algunos obreros; pero que no se podía hacer nada hasta la tarde, por suponerse que la ausencia de muchos trabajadores era debida más bien a causas de enfermedad.

Al recibir anoche el gobernador civil a los periodistas, les dijo que por la tarde se había reintegrado al trabajo la mayoría de los obreros de la Exposición, y que los pocos que no lo han hecho han enviado comisiones anunciando que lo harían mañana.

Después añadió: —Por si ha habido alguna falta, he ordenado abrir una información para aquilatar la responsabilidad de cada uno, pues estamos dispuestos a no tolerar estas huelgas, que danjan legítimos intereses de la ciudad.

El jefe del Gobierno entregó a los periodistas una nota para no talar, según dice en ella, a la costumbre de dar una impresión respecto a cada viaje que realiza. En la primera parte de la nota se refiere a la impresión agradable que le ha producido su estancia en Valencia, y después a la U. P. valenciana y barcelonesa, y a la organización que habrá que dar a la U. P. en general.

Más adelante, en relación con la Exposición de Barcelona y los incidentes sociales de los pasados días, dice: "La Exposición pasa por el momento que requiere la mayor decisión y actividad en la resolución de los problemas que ofrece. La fecha del 15 de mayo no es modificable.

Se ha comunicado ya al extranjero y a su mantenimiento va adscrito el éxito de la gestión y el concepto de nuestra formalidad.

Por eso doy la mayor importancia a que la normalidad del trabajo no se altere ni por horas ni aun por minutos, y confío en que entendiéndolo así los obreros y los contratistas, con buen sentido y alto espíritu de colaboración, todos si tienen litigios o dificultades las resolverán trabajando sin interrupciones que serían de consecuencias y efectos lamentabilísimos.

Las circunstancias justifican un régimen de excepción mientras no desaparezcan, para poder coronar felizmente obras en que tantos intereses y prestigios compromete el país, que acaso por lo mismo constituye el punto de ataque de los sectores que, a toda costa y olvidando toda consideración patriótica, se mueven en la sombra y acuden a todos los medios para intentar el fracaso de lo que hoy constituye el problema culminante de España.

El Gobierno, por su parte, desplegará la mayor vigilancia y energía para conseguir que cuantos han puesto en Barcelona y Sevilla todo su esfuerzo y afán en el éxito de la enorme labor que se les ha encomendado, se sientan asistidos y apoyados por él, a quien en definitiva correspondiéndole todas las responsabilidades le competen todas las facultades y atribuciones.

Elogio después la actuación del Ayuntamiento de Sabadell, y refiriéndose a otros aspectos de la vida barcelonesa, termina así la nota: "He estado atento al interés con que ayer se jugó en Barcelona en el campo de fútbol.

Bien me parece que haya pasión deportiva, pero mal que se quiera dar significado distinto a los nombres de los brillantes equipos, genuinamente nacionales. Por mi parte, tan grata me es la victoria del Español como me hubiera sido la del Barcelona, y deseo que triunfe siempre el mejor constituido y preparado, lamentando que otras personas mantengan un punto de vista distinto.

Emulación, y aun apasionamiento, muy bien; pero sin envenenar lo que debe ser pugilato noble de destreza y fuerza.

Por último, no quiero dejar de dedicar unas palabras a la revista "Museum", que anoche vi representada en el teatro Nuevo. Es lo más esmerado que he conocido por su depuración artística y la viveza de su trama.

De proseguir este género teatral por este camino, ganará un puesto preeminente en el arte escénico.

Mucho me he agradecido al público que llenaba el teatro de bote en bote el afecto y cariñosos aplausos con que acogió mi llegada y despedida y la corrección y compostura con que escuchó el himno nacional."

El estado de Adrián Gual BARCELONA, 22.— Ha experimentado alguna mejoría Adrián Gual, aunque todavía continúa la gravedad de su estado.

Atraco en la calle del Arco del Teatro.— Tres gitanos roban y apedrean a un niño. Otras noticias BARCELONA, 22.— En la calle del Arco del Teatro le salieron al encuentro a Mariano Corona tres individuos, que le atracaron, robándole 150 pesetas, el reloj, el monedero y otros efectos.

Los atracadores se dieron a la fuga.

—En la estación de Sans el carretero Francisco Gomez tuvo la desgracia de caer bajo el carro que guiaba, pasándole las ruedas por encima. Su estado es gravísimo.

—En la calle de Navas de Tolosa los gitanos Manuel Fons, Manuel Hernandez y Francisca Amaya robaron a un mucachito de doce años, llamado Manuel Vira, 10,20 pesetas, que llevaba para pagar el colegio.

Después de robarle los gitanos le arrojaron varias piedras, hirriendole. Los salvajes agresores fueron detenidos poco después.

—Ha fallecido en Barcelona el general de Caballería don Maximiano Sotir, quien desempeña hasta hace muy poco tiempo el cargo de gobernador civil de Iragóna.

—En la calle de Sevilla se suscito una reyerta entre Enrique Vendrell, Tomas Expósito y Francisco Hernandez.

Estos dos últimos, armados de navajas, hirrieron a Vendrell varias heridas, que le fueron curadas, en el dispensario de urgencia, de pronostico reservado.

—En la sección tercera de esta Audiencia se ha visto esta mañana una causa por homicidio contra Francisco Kueda, acusado de la muerte de Diego Guevara, subdito español, hecho cometido en Beziers el 10 de noviembre de 1925.

El procesado negó su participación en el delito que se le imputaba.

Después de las pruebas documental y testimonial el fiscal elevó a definitivas sus conclusiones provisionales, solicitando para el procesado la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal y diez mil pesetas de indemnización.

La defensa solicitó la absolución. Patronato de la Fundación Aguirre en Madrid. El día 14 de febrero próximo, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Salón de Subastas del Excmo. Ayuntamiento de esta Corte, la subasta de la casa número 5 de la calle Nueva del Este, perteneciente a los bienes de la Fundación Aguirre, según anuncios publicados en la Gaceta de Madrid y Boletín Oficial de esta Provincia, con fecha 10 y 15 del actual respectivamente.

El precio tipo de tasación de la finca es 86.913,50 pesetas. Madrid 19 de Enero de 1929.— Por el Patronato Aguirre en Madrid.—J. M. Ariztizabal.

El proceso por el complot de Brussa. BRUSSA, 22.— Ante el Tribunal especial, ha comenzado la vista del proceso instruido contra 33 personas acusadas de tentativa revolucionaria.

La reapertura del Parlamento británico. LONDRES, 22.— Hoy reanuda sus trabajos el Parlamento, inaugurando el último ciclo de sus sesiones.

Los debates se ocuparán principalmente de los proyectos de ley reorganizadora del gobierno local.

La reanudación de los trabajos de las Cámaras marca realmente la campaña de propaganda ante las elecciones próximas, que se cree se verificarán a mediados de julio, cuando haya entrado en vigor la ley nueva que concede el derecho a votar a cinco millones y medio de mujeres.

Varios miembros del Parlamento pertenecientes a todos los partidos han presentado en la Mesa de la Cámara de los Comunes una moción insistiendo en que se ponga nuevamente a estudio la cuestión del túnel bajo el canal de la Mancha, haciendo resaltar sus ventajas para la Gran Bretaña y para el resto de Europa, y que además resolvería la cuestión de los "sin trabajo".

La construcción del túnel bajo el canal de la Mancha. LONDRES, 22.— Con motivo de la reapertura del Parlamento, hoy se ha reunido el Consejo de ministros, bajo la presidencia de Mr. Baldwin, discutiéndose, entre otros asuntos, la cuestión de la fecha en que habrá de iniciarse ante las Cámaras el debate relativo al proyecto de construcción del túnel bajo el canal de la Mancha.

Nuevo subsecretario de Tesorería. LONDRES, 22.— El capitán Mr. Wallace ha sido nombrado subsecretario de Estado en el departamento de Tesorería, en sustitución del conde de Curzon, el que presentó la dimisión de ese cargo por suceder a su padre en el título de conde de Howe.

Muerte de Antonio Chacón. Víctima de rápida enfermedad falleció ayer en Madrid el popular artista Antonio Chacón.

Indiscutiblemente, era en estos tiempos el más típico y autorizado "cantor". Los aficionados al canto flamenco le consideraban el sucesor de Silverio y de Juan Brea.

Sólo gustaba de cantar para personas iniciadas en esta especialidad, no importándole que los públicos fuesen populares.

Chacón estuvo varias veces en el extranjero, consiguiendo grandes triunfos en París y Sudamérica.

Había nacido en Jerez de la Frontera, y contaba sesenta y tres años. El conde del Grove mejora. Aunque la gravedad no ha desaparecido, el conde del Grove pasó estos dos últimos días muy mejorado.

Los médicos que le asisten redactaron el siguiente parte: "Dentro de la gravedad, el señor conde del Grove ha experimentado una mejoría." Han continuado desfilando por Palacio numerosas personas para informarse del estado del ilustre enfermo.

Los siniestros marítimos

El "President Garfield" ha embarrancado cerca de las Bahamas.—Han sido salvados los pasajeros. NUEVA YORK, 22.—El trasatlántico "President Garfield", de la Compañía Dollar Line, que realiza una excursión turística alrededor del mundo, ha embarrancado en el banco de arena llamado Matanilla, conocido por uno de los más peligrosos de los que rodean las islas Bahamas.

El trasatlántico "Panamérica", de la Compañía Munson, ha recogido a bordo a las noventa personas que constituían el pasaje del "President Garfield". El "Panamérica" se dirige a Nasau, isla de Nueva Providencia, archipiélago de las Bahamas, donde transportará a tierra a los pasajeros.

Según los mensajes radiotelegráficos que ha recibido directamente la Agencia International News Service del trasatlántico "Panamérica", este vapor recibió la primera llamada de socorro del "President Garfield" a las siete y quince de la mañana. En ese momento, el "Panamérica" se encontraba a ciento setenta millas de distancia del banco de arena de Matanilla. Inmediatamente de recibir la llamada salió a toda máquina con dirección a Matanilla.

Según los "radios" recibidos por Internews del "Panamérica", dicho vapor logró llegar a la escena de la catástrofe a las cuatro y cuarenta y cinco de la tarde. A esa hora, todos los pasajeros y la correspondencia del "President Garfield" se encontraban ya en los botes salvavidas.

El capitán del "Garfield" y la tripulación permanecen a bordo del barco embarrancado porque, debido a las excelentes condiciones del mar, no existe peligro inmediato.

"Panamérica" comunica también a Internews que el salvamento de los pasajeros se pudo hacer con toda tranquilidad, y se efectuó en cincuenta y cinco minutos, debido a la excelente disciplina y método con que trabajaron las tripulaciones de los dos barcos.

Se espera poner a flote al "President Garfield". NUEVA YORK, 22.—Se reciben noticias de que varios remolcadores se dirigen a toda máquina hacia el banco de arena de Matanilla desde las costas de la Florida.

Si las condiciones del mar no varían y siguen siendo tan excelentes como ahora, se espera poner pronto a flote al "President Garfield".

El barco inglés "Teesbridge" pide auxilio. OTTAWA, 22.—Un radiograma recibido en esta población, procedente de Cap Race, dice que el vapor británico "Teesbridge", que se dirige desde Cornouailles (Inglaterra) a Filadelfia, solicita urgente socorro.

POLITICA. En el expreso de Andalucía, a las ocho y cuarenta de la mañana llegó a Madrid Su Majestad el Rey.

En la estación fué recibido por el infante don Jaime, los ministros a excepción del de Hacienda, las autoridades y diversas personalidades.

Acompañando al Monarca venía nuestro embajador en París, señor Quiñones de León.

Esta mañana en el expreso de Barcelona regresó a Madrid el jefe del Gobierno.

Después de despachar con S. M. el Rey conferenció en el ministerio del Ejército con el ministro de este departamento y el de la Gobernación.

Recibió luego las visitas del general Molin y la del gobernador de Jaén.

Esta noche a las nueve y media se celebrará una comida en el ministerio del Ejército, con asistencia del jefe del Gobierno, los embajadores de España en Londres y París, señores Merry del Val y Quiñones de León, y el secretario de Asuntos Exteriores, señor Palacios.

El ministro de Hacienda continuaba hoy enfermo no habiendo podido abandonar el lecho, por encontrarse febril.

Como estaba anunciado, esta mañana se verificó por el capitán general de Madrid, la revista de las tropas de la guarnición de Madrid.

El acto se celebró en el Paseo de Rosales y calles adyacentes. A las doce desfilaron las fuerzas ante Palacio, presenciándolo desde el balcón Su Majestad el Rey, acompañado del jefe del Gobierno, el general Martínez Anido y los altos palatinos.

Numeroso público se estacionó en las calles para presenciar el desfile.

Al salir de Palacio el jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que había sometido a la firma del Rey destinos del Ejército, y que la mayor parte de su permanencia en el regio Alcázar la había empleado en acompañar a S. M. al desfile de las fuerzas de la guarnición, desfile que—según dijo el marqués de Estella—había estado bastante bien.

Añadió que esta tarde no se celebraba Consejo por hallarse el ministro de Hacienda algo indispueto.

—Yo aprovecharé estos días—dijo—para tener algún reposo, y pasados los actos de mañana con motivo del santo del Rey, me quedaré tres o cuatro días en cama para curarme de la gripe que me aqueja.

Los fondos públicos, en general, siguen pesados y la Deuda Reguladora sostenida, cerrando, sin variación a 75,50. Los Bancos no varían y en industriales están menos firmes los Explosivos que pierden de 1,20 a 1,203. También flojean la chade. Los francos continúan a 24 pesetas, las libras a 29,69 y los dólares a 6,12.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGANO 10 TEL: 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST



# Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

## Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.-MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN  
**La Opinión**

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura Ossyris**  
Os curará vuestras enfermedades de la triaris - Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. - Sus efectos son admirables.  
Farmacia de San Lorenzo, Argueta, 7  
MADRID

### La sangre viciada origina los mayores trastornos

## El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).-Cura el Artritisismo, Gota, Reuma

Dr. García Revenga.-Madrid. Visto los excelentes efectos que se han podido experimentar con el preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en posesión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted atento y s. a. q. l. e. s. m. Madrid, V. Carr. Constanza, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos  
Zambrana, Puerta de Moros, 3.  
Cádiz, Argueta, 2, y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Moras: de once a una y de cuatro a seis